

El anticomunismo, bandera de combate del fascismo

Por ANTONIO MUJE

El fascismo alemán acompaña a su obra de provocación contra los pueblos para su expansión militar, política y económica otra actividad encaminada a la organización de campañas contra el Comunismo, pues sabe que los Partidos Comunistas constituyen las fuerzas políticas más consecuentes de la lucha para impedir que la Humanidad se vea sometida a una brutal opresión contra los hombres y pueblos amantes del progreso y del bienestar humanos.

No hace más que unos días, el escritor y diputado francés Kerllis —nada sospechoso de comunismo— ha puesto en evidencia que en Francia, entre los meses de mayo y noviembre, Hitler ha entregado cerca de 300 millones para la propaganda.

Coinciden estos hechos con otros muy característicos de estos días en Francia, en donde se anuncia que el miserable agente

mnista francés. No son hechos casuales. Obedecen a una ofensiva de tipo político de los nazis, que están palpando las consecuencias de la lucha de intransigencia de los comunistas. Saben bien que los dirigentes del nazismo alemán en Munich no han ido tan lejos como eran sus apetitos en virtud de la actividad de fuerzas democráticas y al Frente Popular, lo que ha hecho reaccionar

(Pasa a la página segunda)

El diario de Aibacete

de letarios de todos los países, unidos

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA A.I.C.

Año LI (Cuarta época) Núm. 367

Sábado, 24 de diciembre de 1938

Los soldados españoles rechazan rotundamente a las fuerzas de la invasión que han iniciado su ofensiva en Cataluña

Se han capturado muchos prisioneros de nacionalidad italiana

Parte de Guerra del día 23 EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—El enemigo ha iniciado en la jornada de hoy su ofensiva contra los frentes de Cataluña, previas intensas preparaciones artilleras y constante actuación de la aviación italo-germana. Las fuerzas al servicio de la invasión atacaron en la zona de Tremp, donde fueron rechazadas por los soldados españoles, que les causaron innumerables bajas.

Entre Lérida y Balaguer, dos unidades que intentaron cruzar el Segre resultaron diezmadas y se replegaron en desorden a su base de partida.

En el sector de Serós, las divisiones italianas, muy reforzadas en medios materiales, lograron ocupar el vértice Serragrosa, que fué recuperado en brillante contrataque por los soldados españoles. Entre los prisioneros capturados figuran un Teniente y un cabo de nacionalidad italiana. Ha sido recogido por nuestras fuerzas el cadáver del Capitán Vicente de Sela, también de la misma nacionalidad.

La lucha, que no se interrumpe un solo momento, prosigue con gran

violencia a la hora de cerrar este parte.

En los demás frentes sin noticias de interés.

AVIACION

En la mañana de hoy, los aviones de la invasión bombardearon el casco urbano de Pozo Blanco, causando muertos y heridos entre la población civil.

Redacción y Administración, Carcelón, 4.

Taller núm. 4

Otro colectivo de heroes que están superándose en la semana de la superproducción

Todo un trabajo de mecanización preciso y perfecto se lleva a cabo con el mejor orden y rapidez. Nada falta; cada trabajador en su puesto desarrolla su labor con igual entusiasmo y ritmo. Es igual que las manos que zarandean y trabajan las piezas sean jóvenes o viejas, femeninas o no. Las cosas se hacen y se hacen bien. Y un poco más a prisa se cada minuto.

—Tres días llevamos de semana de superproducción y hemos llegado al 80 por ciento de aumento en la tarea.

—Y eso que tenemos que estar pendientes de otros talleres.

—Sabemos que los demás compañeros trabajan superándose. Pero aquí esperamos el tajo seguro de seguir su marcha.

Hay compañeros profesionales de gran competencia, como el camarada Pelsiva, responsable general; como el camarada Horrubiá, como Eloy López. Hay otros que desconocen el oficio al que las necesidades de la guerra los ha traído y que han sabido adaptarse y nivelarse en voluntad y entusiasmo al gran colectivo obrero que es este taller núm. 4.

Hay unos chiquillos formidables —cara de niño y responsabilidad de hombres; conciencia de clase novel pero firme— que pegados a las máquinas y a la herramienta cubren su puesto como los buenos.

—¿Sabes que tienes que continuar trabajando toda la noche? declinamos en broma a Ramiro Cuerrero, un auténtico «pionero» de 14 años, que maneja ligero sus taladradores.

El doctor Negrín hablará hoy por radio

BARCELONA.—El doctor Negrín dirigirá por radio hoy día 24 una breve alocución a los españoles y al extranjero.

Dadas las especiales circunstancias existe expectación por ver la palabra del jefe del Gobierno y ministro de Defensa Nacional.

Esta noche es...

Y mañana Navidad. Día de frío, de lluvias, de nieve; de vigilancia, de trabajo; de sacrificio y afirmación en la idea. Nuestro pensamiento vuela a juntarse con los combatientes, a proporcionarles el calor de los recuerdos, la fraternidad que estrecha sus lazos estos días de recogimiento en tiempos pasados; de ansioso movimiento actualmente: promesa de un mañana mejor.

Estamos con el Ejército popular, carne de nuestra carne; sangre de nuestra sangre. No puede faltarnos el sentimiento de admiración—no por renobado menos intenso—a su heroísmo, que si mucho ha sido en jornadas ya pasadas, no es menor en la resistencia activa—vigilancia actualmente—bajo la amenaza constante de que el enemigo pueda acumular. Esa tensión, que es esperanza inocente, ansiosa de golpear duramente, es buena; y la estaguarda ha de situarse a un mismo ritmo.

Hoy, mañana, no podremos olvidarnos un instante. vuestras privaciones son nuestras y nos hacen sentirnos más seguros que nunca en la victoria. ¡Alerta, soldados, estos días, aquí cumpliremos con nuestro deber. Esforcémonos porque la próxima Nochebuena la pasemos en paz, libres de invasores y traidores.



de la Gestapo Distritiva a publicar un periódico matutino. Por lo demás, esperamos que este periódico será un libelo infame donde vieran sus lamandicias anticomunistas los mejores agentes de Hitler y Goebbels.

También en estos días han aparecido en más de cuatrocientos periódicos franceses un artículo —cuya identidad y planteamiento es bastante significativo—pidiendo la disolución del Partido Co-

Preparando la Conferencia Nacional del Partido Comunista

Se crea una Secretaría especial en la Delegación del Comité Central, en Madrid

MADRID, 23.—La Delegación del Comité Central del Partido Comunista ha dirigido el siguiente comunicado preparatorio de la Conferencia Nacional próxima a celebrarse:

«A fin de orientar y ayudar a todo el Partido en la preparación de la Conferencia Nacional del mismo, que por decisión del Buró Político ha de celebrarse el próximo mes de febrero, esta Delegación ha designado una Comisión especial y su Secretaría correspondiente para la preparación de dicha Conferencia Nacional.

Comunicamos a todas las organizaciones y militantes del Partido, que toda la correspondencia relacionada con la preparación de la Conferencia Nacional, así como los informes, problemas, iniciativas y proposiciones, consultas, etc. deben dirigirse directamente a la Se-

cretaría de preparación de la Conferencia Nacional, Serrano, número 6.

Para mayor facilidad de trabajo es conveniente que la correspondencia sobre cuestiones de la Conferencia sea separada de la correspondencia general, siendo enviada directamente, por la vía normal del Partido, a la Secretaría de preparación de la Conferencia Nacional.—A. I. M. A.

La bestialidad nazi

BERLIN, 23.—Inmediatamente después de pronunciar la condena el Tribunal especial de Tarlogia, ha sido decapitado por hacha el antifascista Weimar Peter Foxler, evadido de un campo de concentración y refugiado en Checoslovaquia. El Gobierno alemán pidió la extradición al Gobierno checo, el cual se la concedió en el acto.—AIMA.

La situación necesita del trabajo de todas las mujeres

Por NICOLASA HERNANDEZ

Por primer vez en Aibacete el P. C. va a celebrar una asamblea de mujeres para estudiar los problemas de la guerra y la ayuda que estas pueden prestar en la lucha por la independencia de España.

Interesa enormemente la celebración de esta Asamblea porque sus deliberaciones van a recoger la expresión sincera y clara de esas abnegadas mujeres, héroes anónimos de nuestra guerra, que con esfuerzo sin límites luchan y se impetan en el trabajo para echar por la borda el recuerdo de aquel pasado de vergüenza y de oprobio que las obacurcía ante la sociedad.

Va a celebrarse esta Asamblea en uno de los momentos más difíciles de nuestra historia; cuando las miradas de todo el mundo convergen en la España republicana, y el nombre de las mujeres españolas, es como un símbolo para todas las que sufren el horror de la tiranía fascista.

Mucho esperan de nosotras todos

los oprimidos y mucho podemos dar que afirmar con decidido empuje el anhelo de nuestros gloriosos combatientes para aniquilar a los invasores, pero todo nuestro trabajo ha de ir directo hacia un objetivo, hacia un fin, el de saber organizar

La voz de España volverá a oírse en Ginebra

GINEBRA, 23.—Se ha publicado el orden del día de la próxima sesión de la Sociedad de las Naciones, señalada para el día 16 de enero bajo la presidencia del ministro de Negocios Extranjeros de Suecia señor Sandler. Hasta ahora solo figuran en el orden del día dos cuestiones de carácter político: La retirada de los combatientes no españoles del campo republicano y la respuesta al llamamiento del Gobierno chino.—Febus.

Los niños españoles en la U.R.S.S.

MOSCU, 23.—Más de cien niños españoles que llegaron a la U. R. S. S. en un buque a principios de diciembre han permanecido algún tiempo en Leningrado admirando las curiosidades de la ciudad. Un primer grupo de estos niños ha llegado a Moscú hoy, y el resto llegará mañana.—AIMA



UN CANALLA MENOS

BARCELONA, 23.—«El Socialista» publica un telegrama de última hora procedente de Toulouse en el que se recoge la noticia dada por las radios fascistas según las cuales puede afirmarse ya el fallecimiento del sangriento traidor Martínez Anido.—Febus

Mujeres de Albacete y la provincia

Tú fuiste esclava; la miseria la esclavitud y la ignorancia fué tu vida; para tí las puertas de la cultura siempre estuvieron cerradas, tus derechos nunca fueron reconocidos. La República comenzó a darte lo que un régimen monárquico feudal te negaba a tí y a tus hijos. Después de la sublevación fascista, los Gobiernos del Frente Popular y el actual de Unión Nacional, te reconocen todos tus derechos y también tus deberes. Tú has correspondido y si no has dado más de sí, no toda la culpa es tuya, justo es reconocerlo. Tú trabajas en las fábricas, es el campo, participas en la vida social, política y administrativa de nuestro pueblo, pero no en las medidas de que tú eres capaz y que la independencia de nuestra Patria necesita.

La Patria en peligro de ser dominada por extranjeros precisa cada día de tu esfuerzo, exige de tí una mayor participación en la lucha contra el invasor, el sacrificio que tus seres queridos hacen diariamente en los frentes y en la producción, la sangre, quizás la vida dada por ellos, te pide tu incorporación plena a los puestos que en la refaguardia tú puedes desempeñar.

No desconocemos, que no siempre se comprende la gran ayuda que nosotros podemos prestar a la causa y que por esto encontramos algunos inconvenientes. El Comité Provincial del Partido Comunista, las mujeres comunistas celebran una gran Asamblea Provincial el domingo día 25, para estudiar cómo conseguir la incorporación de la mujer a la producción, tanto del campo como de la industria, o en otros trabajos que nosotros podemos realizar. No importa que no tengas el carnet de nuestro Partido, nosotros queremos la unidad con todas las mujeres españolas que quieren luchar por la independencia de

Partido Comunista de España Importantes reuniones comarcales

El Baró de nuestro Comité Provincial, ha decidido organizar con carácter sindical agrario, importantes reuniones el día 25, a las diez de la mañana en las siguientes Comarcas: De Alcaraz, Hellín Yeste, Peñas de San Pedro, Los Chopes, Casas de Juan Núñez y Albacete.

NOTA.—Asistirá un miembro del Comité Provincial a la reunión de cada Comarca.

A estas reuniones tienen que asistir los responsables Sindicales, Agrarios General u Organización, de todos los radios que los continúan más los compañeros que por su trabajo en los Sindicatos, Colectividades y Cooperativas, han sido invitados por el Comité Provincial, de acuerdo con las Comarcas.

nuestra querida Patria. Asiste a nuestra Asamblea, pues en ella se van a discutir problemas que a tí te interesan como mujer española que quiere ser digna de nuestros combatientes.

La Conferencia comenzará sus tareas el domingo a las diez de la mañana, en el Comité Local del Partido Comunista.

El domingo por la noche, gran festival en homenaje a los delegados y a los héroes de la producción de Albacete.

[Mujeres, asistir a la Conferencia de mujeres, del Partido Comunista]

El Comité Provincial.

Teléfono número 589

El domingo en el Capitol

Gran festival de clausura de la Asamblea Provincial de mujeres comunistas, en homenaje a los delegados y los héroes de la semana de la superproducción.

Se proyectará el reportaje «Frio en las trincheras» y la película «El camino de la victoria». También habrá un escogido fin de fiesta.

Comenzará a las 7 en punto de la noche.

El anticomunismo...

(Viene de la página primera) a las masas en un sentido hostil contra semejante política.

Los secuaces de Hitler y Mussolini en Francia e Inglaterra se muestran cada día reduciendo las posibilidades, como se demuestra elocuentemente en el momento en que la atmósfera contra las exigencias fascistas crece en grandes proporciones y abarca a sectores importantes de estos países.

Por eso se trata de luchar contra los Partidos Comunistas, apelando a todos los medios, utilizando todo, por no importar la cantidad de dinero. Porque el fascismo sabe bien que luchar contra los Partidos Comunistas es luchar, en primer lugar, por quebrar y debilitar el bloque democrático, contra la fuerza decisiva de la defensa de los intereses nacionales y la independencia de los pueblos contra los ataques del fascismo.

De aquí que en la defensa del Partido Comunista francés deben estar interesados todos los partidos antifascistas y republicanos de izquierda, porque va implícitamente ligado a su propia defensa. Y todo partido que no quiera sucumbir bajo la bota exterminadora del fascismo, debe tener bien presente esta lección.

Estos hechos que examinamos en Francia deben también tener expresión en algunos de España. Conviene que sobre ellos hablemos claro para que nadie pueda ser sorprendido o se llame a engaño mañana. Algunos ejemplos: Para el fascismo y sus aliados, ¿quienes eran sus principales enemigos? Los comunistas. Porque en sus propósitos criminales siempre encontraban el golpe más duro de nuestro Partido, desentramando sus objetivos, ante los ojos de nuestro Ejército y del pueblo, en los cuales encontraba el mayor repudio, observando al mismo tiempo una mayor cohesión y vigilancia en todos los órdenes; porque el comunismo ha venido acentuando activamente su labor en favor de la unidad de los pueblos y del Frente Popular, por

berlo como condición precisa para vencer; porque hemos venido laborado intensamente por elevar la moral y sacrificios del Ejército y de la retaguardia, que entre las dificultades que empujan de la propia guerra; porque hemos sostenido brillantemente la bandera de la independencia de España frente a la invasión, y rechazado con hidalguita, toda idea de pacto o compromiso con el enemigo, fijando como cuestión vital que sea arrojado de nuestro suelo hasta el último invasor.

Pero queremos hablar sobre estos y diferentes aspectos de la actividad política en nuestro país con más extensión, y lo dejamos para un próximo artículo.

Asamblea Provincial de mujeres Comunistas

Se celebrará mañana domingo a las diez de la mañana en el Comité Local. Informará la camarada

Escolástica Antequera responsable femenina y miembro del Baró, sobre el tema

EL PAPEL DE LAS MUJERES EN LA ACTUAL SITUACION

Deberán asistir, y puntualmente a todas las responsables femeninas, junto con un responsable de la dirección de todos los Radios y Comarcas.

En Valencia se detienen a varios especuladores de ropa y tabaco

VALENCIA, 23.—Han sido detenidas dos mujeres al salir del comercio de tejidos «Paris-Valencia» llevando dos maletas y un saco que contenían gran cantidad de tejidos y cazadoras. Han confesado que los géneros los habían cambiado por aceite, comprobándose que era falso ya que se dedicaban a venderlos a precios elevadísimos de acuerdo con el dueño de la tienda Pedro Pascual Serrano que con dichas mujeres ha sido detenido. La Junta Regaladora de Uso y Vestido se incautó del establecimiento. También ha sido detenido el em-

pleado de la Arrendataría Rafael Rubies y su pariente Juan Bautista Lorenzo por vender tabaco a 700 y 1000 pesetas el kilo. Igualmente han sido detenidos Luis y Manuel Lorente que adquieren de los anteriores cinco kilos de tabaco al precio indicado.—Febus.

Farmacia de guardia

Esta noche:

Cañadas

Saturno López, 14

TALLER N.º 4

(Viene de la página anterior)

cuando? Tus amigos te esperarán. —No me importa. Antes es la guerra.

Y sigue sin levantar la vista de su faena, incapaz, serio, tenaz. Es sencillamente formidable.

Como el pequeño Ramiro, y de pocos más o menos años, hay varios: Guillermo, Julio, José Betrán que pudo escapar de su pueblo de Castellón dejándose a los suyos allí, «esperando con los fascistas». Y Angel Ribas, todo un stajanovista a quien no vence ni la dureza del trabajo ni la pesadez de la grandota y complicada máquina de cortar que absorbe sus energías.

Al lado de estos excelentes trabajadores 20 muchachas. 20 razones de nuestra fé en la eficacia de la incorporación de la mujer al trabajo y en la gran aportación de su esfuerzo. Hay soldadoras magníficas como Pilar Tendero, como María Bermúdez, como Lourdes Sáchez. Las hay en todos los puestos, en los trabajos más complicados y duros. Pero no les importa; trabajan y ríen alegres y contentas. Tienen la broma a flor de labio pero tienen también una voluntad de acero y unas manos calladas que no se cansan nunca: Isabel Pino, Marcela Pinedo, la pequeña Adoración Cruz, Eva Mora, Anita

Blanco, otra Anita, Encarnación, María, Trameced, Inocencia, Eugenia, Amparo, Ana Aparicio, Todas, todas sin excepción. Todas y todos, aunque no mencionemos los nombres, son igual de firmes y fuertes.

Todos igual, exactamente igual, dan marcha a sus músculos para demostrar, en la semana de la superproducción, que los obreros metalúrgicos de Albacete son dignos hermanos de los héroes de las trincheras y que juntos con los campesinos y con todos los antifascistas forman el sólido bloque del pueblo español que ha de hacer romper las garras y los dientes a la bestia fascista de la invasión que será lanzada por la fuerza de nuestras energías unidas, fuera de la tierra española.

L. A.

Vida del Partido

FRACCIONES DE TRANSPORTE MECANICAS

Reunión que se celebrará hoy día 24 a las 8 de la noche, en nuestro Comité Local, Bassaventana Durutti, 2.

Dada la importancia de la reunión se ruega la puntual asistencia.

Por el Comité Local, El Secretario Sindical.

ASI SE AYUDA A MADRID

Un importante envío de víveres por iniciativa de nuestra camarada Paalenaria

BARCELONA, 23.—La diputada comunista camarada Dolores Ibárruri, como presidenta del Comité Nacional de Mujeres Antifascistas, con motivo del invierno, ha decidido el

envío urgente a Madrid, de 25 toneladas de leche en polvo, 80 toneladas de bacalao, 300 toneladas de harina, 400 kilos de jabón y 300 de ropa para niños.

Los Comités noruego y sueco, han enviado 50.000 coronas cada uno para los niños de Madrid.

LOS DESPLANTES DE HITLER FRACASAN EN NORTEAMERICA

WASHINGTON, 23.—La negativa del Gobierno de los Estados Unidos a aceptar la protesta del Gobierno alemán por el desmoronamiento del refugio de los diplomáticos en los círculos diplomáticos como el mayor fracaso sufrido por Alemania en sus relaciones con los Estados Unidos desde hace diez años y esta negativa corrobora la actitud norteamericana contra los países totalitarios.—Febus.

LA SITUACION...

(Viene de la página anterior) nuestra capacidad y nuestro esfuerzo para conseguir ponerlo a pleno rendimiento y dar todo cuanto somos por la causa honrosa del pueblo español.

Desde los primeros momentos de la guerra, las mujeres han trabajado con increíble ardo en distintas actividades porque querían sentirse participes en la creación de una vida nueva que tuviera para ellas la igualdad de derechos que el hombre, pero es necesario que en torno al cumplimiento de los deberes que la guerra exige, no sean solas las mujeres que hoy trabajan, sino que es preciso agrupar a la lucha por la independencia de España, a todas, absolutamente a todas las mujeres que aman la libertad de su pueblo y que no quieren ser esclavas de los señores de Hitler y Mussolini.